

《佛山市中小学幼儿园制止餐饮浪费行为培养节俭美德的实施方案》发布

将制止餐饮浪费 纳入师生评价体系

羊城晚报记者 周哲

近日,佛山市教育局印发了《佛山市中小学幼儿园制止餐饮浪费行为培养节俭美德的实施方案》 (以下简称《方案》),引导全市师生在饮食和餐饮消费过程中践行文明、健康、理性、节约等生活方式。《方案》提出,佛山各区各校要将制止餐饮浪费培养节约习惯的教育贯穿于国民教育全过程,健全食堂节俭配餐用餐制度,将制止餐饮浪费纳入师生评价体系。



顺德大良明雅幼儿园小朋友们在食堂用餐

民。国庆节前,魁奇路西至佛山

大道、东至南海大道将全面实现

健全食堂节俭配餐用餐制度

《方案》要求,各校要尽快 建立健全学生食堂节约用餐制 度,推行"选餐制"供餐,减少 "套餐制"供餐,通过制度规范 使节约成为习惯。

在学校食堂配餐方面,要根据每天用餐人数、餐食剩余数量进行统计分析,制定原材料采购计划,及时调整采购及配餐数量,避免原材料采购过剩。在配菜过程中做到合理配比,荤料和素料集中加工,最大限度提高成品率,切实提高餐

饮质量,研发适合师生口味和营养需求的特色菜品,减少"不喜,不食"等情况发生,减少因饭菜质量而导致的食物浪费。对学生选取较多的菜品加大供应,对学生选取较少的菜品及时更换,积极引入更多适合学生口味的菜品。

食堂采取"半份、半价""小份、适价"等服务方式,基本大伙菜全部实现半份菜供应,米饭实行多档次分量售卖,最大限度减少损失浪费。采用校外

配餐供餐的中小学校逐步提供 半份和整份两种规格的套餐选 择,半份套餐价格在整份套餐 的基础上进行成本核减后确 定,两种规格套餐的主食均要 保证不限量供应。

同时,学校可在就餐区域明显位置张贴宣传标语或宣传画,摆放提示牌,提醒用餐人员健康饮食、适量取餐,并安排专人负责食堂巡视检查,对未真产"光盘"的行为给予批评教育

利用信息技术手段实施监督

增强勤俭节约意识。

《方案》提出,各区各校要 特制止餐饮浪费培养节约全 特制止餐饮浪费培养节育全, 程,根据学生身心发育规律,有针对、有 合点地将节约教要结合"10·16" 世界制食日、全国爱粮班守 传周、校园广播、校园网等等活动, 造径和形式,广宣传教育,氛围 "没是可耻节约为荣"的组织 生到农业生产基地参与劳动, 生到农业生产基地参与劳动,

为建立制止餐饮浪费培养 节俭美德的长效机制,《方案》 要求各区各校要将制止餐饮浪 费培养节约习惯的表现纳入师 德评价体系及学生常生活的 须以身作列、率先垂范,对良影的 例以身费行为且造成其一年的 教师,由学校记入其师评必 不 严重浪费的学生,由学校的 医 教不改的学生,由学校规模 校规校纪取消其当年评优评奖

城市和角

禅城

羊城晚报讯 记者欧阳志

李浩民表示,魁奇路岭南隧

道在2018年已经基本完成了,

主要是地铁石梁站有一个施工

问题,目前已解决,9月底就能

实行岭南隧道的双线贯通。开

通后,魁奇路岭南隧道双线通车

的同时,魁奇路和岭南大道隧道

面的路口会实现各个方向的通

行,魁奇路路口的交通灯也会进

大道至汾江路)新福港 DNA 商

场门前路段将全面恢复双向8

车道正常通行。"目前,地铁2号

线禅城段的整个隧道铺轨工作

已基本完成,因此预计本周就能

将铺轨基地的围蔽拆除还路于

此外,国庆前,魁奇路(佛山

行双向调整

强、通讯员朱明摄影报道:近

岭南隧道9月底将双线贯通

日,禅城区交通运输局副局长、 正常通行。"交通部门相关负责 新闻发言人李浩民带队上线《禅 在缓解道路拥堵方面,李浩 城面对面》,带来多个禅城交通项 目新进展。据透露,魁奇路岭南 民表示,禅城区交通运输局今年 隧道9月底将双线通车,今年在 在佛山大道、魁奇路完成了5个 佛山大道、魁奇路完成了5个拥 拥堵点改善,包括佛山大道人民 西路路口、魁奇路桂澜路口的全 堵点改善, 魁奇路(佛山大道至汾 江路)新福港DNA商场门前路段 方向待行区、岭南大道和同济路 将在木周全面恢复双向8车道正 节点的五岔路口优化,以及元甲 常通行。此外,禅城6座在建跨 小学片区设置的送学专用车道 和周边慢行系统的完善提升 河大桥将在2023年前全部通车, 市民可手机申请定制公交。 等。今年禅城区还创新推出了 "蓝色公交专用进口道",允许 创新推出蓝色公 社会车辆在公交专用道的蓝色 区域排队等候红绿灯,提高了公 交专用进口道

交专用道的使用效率。 另外,年底将完成季华路与 南海大道路口、岭南大道与绿景 路口等节点的优化,提升该道路 的通行能力。

6座在建跨河大桥 通车在即

除了主干道之外,禅城区多 条道路建设也有最新进展。李 浩民表示,今年禅城区已建成 10条道路,包括今年1月1日正 式通车的普君南路、卫国路东延 线,张槎站TOD周边的5条配 套道路也已建成。今年海五西 路、雾岗路南延、东平路至季华 北路、佛山市第四中学新校区外 围的东平路至季华三路,以及同 济路慢行系统改造等一大批工 程预计可以完工。

今年,佛山全市计划打通20 条"断头路",其中禅城占了4 条。目前张槎TOD禅西大道西侧南北向的规划路已开通,南庄 绿岛湖的绿荫路预计10月开通。剩下的两条是张槎王借岗公园南侧张槎西路,以及新四中北侧的一条规划路,计划年底完工。

另外,禅城区内有铁路和多 条水道穿越,随着城市的发展, 跨河跨铁通道的交通压力会越 来越大。目前,佛山市、区两级 交通部门实施了多条跨河跨铁 桥梁建设,禅城区在建的大桥共有6座,具体包括季华路二桥(跨东平水道)、南庄大道东延的大桥(跨东平水道)、汪西岗大桥(跨佛山水道)、海五西路大桥(跨佛山水道)、龙翔大桥(跨顺德水道)、海五西路的跨铁大桥,这些桥梁项目预计2023年前全面通车。

市民可手机申请定制公交

禅城区交通部门相关负责 人表示,目前禅城区已实现 100%新能源公交车,接下来将 通过大数据分析不断优化、调整现有的公交线路和站点,充分调动现有公交运力和其他运力的资源,通过市里的辅助公交平台为企业、学校等市民群体提供出行服务,满足市民个性化的需求

"现在已经开通禅城定制公交校园线路18条,其中12条覆盖佛山一中、3条覆盖佛山实验中学。接下来,如果企业、社区、学校等有群体出行的个性化需求,也可以在手机上关注"辅助公交"微信公众号,发起需求申请定制。

多措并举,将"输血"式援建转变为"造血"式援建

佛山援建地区农产品走进"直播间

羊城晚报讯记者张闻、通讯 员冯翠萍摄影报道:西藏墨脱的 茶、新疆伽师的新梅、四川甘孜 的树洞蜂蜜、黑龙江双鸭山的富 硒大米……9月11日晚,十余种 美味又实惠的特色农产品逐一 亮相"为爱拼单·扶贫有我"佛山 市援藏援疆援川(甘孜)消费扶 贫活动。

9月是全国消费扶贫月。围绕"万企参与,亿人同行"主题,佛山积极开展此次直播活动,旨在进一步推动消费扶贫,扩大对口援建地特色农产品销售,激发市场消费潜力,带动当地群众脱贫致富,为助力对口援建地决胜脱贫攻坚,推进高质量发展注入新的动力。

十余种农产品上线 "云销售"

活动中,来自西藏墨脱的茶,新疆伽师的新梅、枣夹核桃、绿香妃葡萄干,四川甘孜乡城县的碎米树椒、松稞茶,得荣县树

洞蜂蜜、树椒干,黑龙江双鸭山的富硒大米等多个特色农产品上线"云销售",以一根网线将农民和市场有效连通,促进了国内大循环。

"今天,让我们把墨脱茶带回家,我们一起品尝它。""消费扶贫,支持乡城,献上您的一份爱心。"直播中,多方聚势上线,推介特色农产品。受邀的援建干部也走进直播间,向网民介绍对口支援情况。他们带着镜头走进田间地头和生产车间,让更多市民真实了解对口援建地产业、民生和人文特色等相关情况。

据悉,根据省的工作部署,佛山市负责对口支援西藏墨脱县,新疆伽师县,四川甘孜州乡城县、得荣县以及与黑龙江省双鸭山市对口合作。佛山市委、市政府高度重视对口支援和对口合作工作,通过产业、民生、智力支援等有效举措,较好地促进了支援等有效举措,较好地促进了对政权

(坚。 目前,佛山市对口支援地墨 脱县、乡城县、得荣县均已退出贫困县,巩固脱贫成果工作积极开展;按照今年脱贫摘帽的目标,对口支援伽师县工作有效推进。佛山市与双鸭山市在对口合作中,注重发挥比较优势,在体制机制创新、产业合作、科技成果转化、干部人才培训交流等领域深入开展对接与合作并取得了较好成效。

以消费扶贫促进群 众增收致富

消费扶贫是助力对口援建地脱贫攻坚的一个重要途径。佛山多措并举,将消费扶贫作为对口援建工作重要内容,促进对口援建地产业健康发展,将"输血"式援建转变为"造血"式反各前方工作组(队),证损租,证人员,以对人人人员。是一个人人,通过发生的交替,是一个人人人员,是一个人人人人。



佛山援建干部进入直播间介绍援建情况

形式,鼓励引导社会各界采购对口援建地农特产品,以消费扶贫促进对口援建地群众增收致富。

此外,市援藏援疆办与市网信办开展了对口援建地干部群众、援建干部等参加的网络直播培训,规范了基层一线人员断带熔的综合能力,并在佛山电视台沿海放对口援建地特色产品对超速地特色农产品开拓粤港澳大湾区市场。据统计,今年以来,佛山市积极帮助西藏墨脱县、新疆伽师县、甘孜州乡城县、得荣

县及黑龙江省双鸭山市农特产 品进入粤港澳大湾区市场,销售 金额超1.8亿元。

活动中,佛山市援藏援疆办有关负责人倡议,希望社会各界和爱心人士能一如既往地支持对口支援和对口合作工作,伸出援手、献出大爱,踊跃购买对口援建地特色农产品并积极参与宣传推广,采取"以购代捐、以买代帮"的方式贡献自己的一份爱心,汇聚起全社会决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的磅礴力量,让对口援建地脱贫成果更稳固,当地群众的生活越来越好。

三水邀请游客免费游"三水新八景"



三水新八景之一三江汇流(昆都山思贤窖片区)

下的桐彩又版题刀。 三水区旅游部门相关负责 人表示,在接下来的一年里,将 进一步深入挖掘人文、历史、文 化遗产、传统民俗等特色元素,整合提升区内文化旅游资源,做 大"三水新八景"品牌影响力,进一步打造水文化、长寿文化,做大做强宣传营销推广,推动"景点游"转向"全域旅游",吸引更多周边城市游客在三水微度假,感受"湾区之源 长寿胜地"的独特魅力。

作为广东乡村振兴综合改革县级试点,三水在2019年7月初全建"三片区创建工年时时进出打造岭南水乡、村城高市大区,进步区域,三大区,村城高上区,村城高上区,村城高上区,村城高上区,村城高上区,村城高上区,村城高上、五年,一个大进大进大进展、2020年三大进展。

功夫佛山启动"功夫禁毒"联盟共筑禁毒 防线

将功夫武术与禁毒元素深度融合

羊城晚报讯 记者周哲,通讯员张亿、胡荧彬报道:9月13日,在佛山市禁毒办的指导下,禅城公安联合区禁毒办、区文广旅体局和区武术协会等单位举行"功夫强体魄全民齐禁毒"为主题的"功夫+禁毒"联盟启动仪式,将功夫武术与全民禁毒元素深度融合,开启了"以武禁毒"的全新模式与探索。

武术拳种组联盟 齐向毒品挥重拳

"13 日上午, 禅城"功夫+禁毒"联盟正式启动成立。来自佛山的52个武术拳种、武馆的代表和市民群众,共同见证了这个禁毒新联盟的诞生。

"第一要, 识危害; 岂能 容,一而再;第二要,意志坚; 第三要,去心瘾,是关键……" 在启动仪式的现场,不同的功夫 拳种通过各种方式将全民禁毒理 念融入了武术之中。有的功夫学 员将禁毒元素加入练功口诀当 中,将三字经与传统武术完美结 合、熟稔于心;有的武术拳种拳 脚舞动齐齐高喊禁毒口号,向社 会表达强身健体拒绝毒品的决 心;有的拳馆专门排演了协助公 安巧抓毒犯的禁毒小品,以诙谐 幽默的方式,将功夫禁毒主题传 递给大众;还有传统舞狮口吐禁 毒标语,引来观众阵阵欢声笑语 与掌声。

"佛山是中国的武术之乡,仅在禅城就有各类拳种52个,源自禅城的400多家武馆更遍市全国各地,将成为全民禁毒的重要社会力量。"佛山市公安局禅城分局党委委员、副局长张雷介绍,佛山功夫文化品牌深入人心,群众强盖面广且影响力大,群众民禁毒工作理念天然地深度契合,联合公安、武协和文广旅体部门,将有力推动各项禁毒宣传教育工作向更深更广的范围延伸。

为了给功夫文化加上"禁毒内涵",佛山市禁毒办还专门为来自10个武术拳种的代表颁发了"禁毒形象大使"证书。自此,各位代表们不仅是习武者的身份,还正式多了一个"禁毒形

象大使"的新身份,成为禁毒理

念的推广者。 禅城区武术协会会长叶桂红 表示,武术协会将积极配合公安 机关,利用自身的资源与影毒力,主动做到以身作则对对对别毒。 "零容忍",积极号召并组织对对别爱好者加入到禁毒志愿服务当中来,同时也欢迎广大群众加入司式健身行列,锻炼坚强意志,抵制毒品侵害,"我们将把禁程知识融合到武术指导和培训课程当中,达到'一传十、十传百'的效果"。

依托"功夫角"辐射全民禁毒教育

接下来, 佛山公安将与武术

禅城公安介绍,下阶段将继续发挥"功夫禁毒"联盟合力,探索建立"禁毒示范武馆"等禁毒阵地,让"功夫禁毒"成为全民化、常态化、品牌化的新禁毒模式。